

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), Айманисполкома, Аймпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 51 | 21 СЕНТЯБРЯ 1933 г. | № (139)

ЗА СТОПРОЦЕНТНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОРМАМИ И ТЕПЛЫМИ ДВОРАМИ

Основной ведущей отраслью хозяйства в нашем аймаке является животноводство, большинство колхозов имеет молочно-товарные фермы, которые являются поставщиком молочной и мясной продукции государству.

В этой области мы имеем ряд положительных результатов большевистской борьбы за социалистическое животноводство, в колхозах Александровка и Бирюли в прошлом году было стопроцентное сохранение молодняка, образцовый уход за скотом, но вряду с этим в ряде колхозов наблюдалось безалаберное отношение к сохранению и развитию социализма в силу чего процент падежа доходил до 59 процентов.

Для того, чтобы в нынешнем году не допустить отрицательных результатов в деле развития и сохранения поголовья стада, необходимо сейчас же всем партийным ячейкам, правлениям колхозов и сельсоветам завязаться большевистской работой по подготовке к стойловому периоду, для чего надо немедленно закончить строительство и ремонт теплых и утепленных дворов, передачу по актам всех кормов МТФ, развить весь скот по группам.

Проходящий смотр МТФ имеет своей целью поставить отстающие МТФ на должную высоту, выправить их работу таким образом, чтобы МТФ действительно являлись фабриками животноводства.

Что требуется от МТФ в настоящий момент? Основной вопрос—это стопроцентное обеспечение скота по мешанками и кормами.

А как же обстоит дело в действительности?

По-моему не совсем благополучно. Хотя бы даже взять с того, что не все колхозы сумели заготовить полностью корма и не обеспечили все поголовье стада дворами. За что говорят следующие цифры: убрано сена по аймаку 80 проц. и по городу 76,9 проц.

Сейчас есть все возможности в том, чтобы выправить положение с кормами, только не надо выпускать из виду условия благоприятной погоды настоящего года и начать второй укос.

Со стороны облЗУ уже спущены на низы директивы и контрольные цифры по второму укосу, но беда в том, что большинство колхозов не придали никакого внимания к этому мероприятию, а это дело предоставили полнейшему самотеку, в результате чего на сегодняшний день не сжато на одного га как в аймаке, так и в городе.

Партийным, сельсоветам и правлениям колхозов надо сейчас же порываться от своей спячки, надо развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди широких колхозных масс, мобилизуя ее на большевистское проведение этого мероприятия, на беспощадную борьбу

с классовым врагом и его агентами, который, несомненно, старается сорвать эти мероприятия. Надо сейчас же шире развернуть волну социалистического соревнования и ударничества. Проверить всю свободную рабочую силу и переброшить ее на работу по второму укосу и строительству дворов с таким расчетом, чтобы к зимней стоянке каждый колхоз, каждая МТФ и весь скот, находящийся в единоличном пользовании, был обеспечен на 100 процентов как кормами, так и дворами.

КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение хлебопоставок и большевистское проведение уборки урожая постановлением президиума АК и АК занесены на красную доску колхозы: „Ударник“, „Верный путь“, „Новая жизнь“, „Инв. труд“ и „8-е марта“.

Работают не по-большевистски

Бирюлинский колхоз „Герой труда“ имеет посев пшеницы—108 га, убрано 98 га, посев овса 77 га, убрано 47 га.

На 12 сентября 33 г. сдано государству 87 кг, из общего количества 292 центна. Овса еще не молот.

Борьбы за качество большевистских методов в работе в колхозе нет.

Взятая на просмотр площадь в 4 кв. метра, дает потерянность зерна в 115 грамм, по отношению к общей площади посева пшеницы получается приличная цифра, а качество уборки везде одинаково.

Сейчас вязальщицы вооружили граблями, но подбирают нечисто—помашет граблями для очистки совести—и ладно.

—„Никак не успеть за машиной“—говорит одна, а другая плачет: —„Опять сегодня норму не выполнили: машина тихо идет“.

Есть и такие возгласы:—„А что,

Айком ВКП(б) аймак исполком, газете „За ударные темпы“

Рапорт

План хлебопоставки колхозом „Ударник“ в количестве 735 центнеров выполнен на 100 проц. Косовицу зерновых культур закончили 12 сентября хлеб заскирдован 148 га.

Заверяем, что скирдование закончим в срок, после чего приступим к засыпке семенного фонда.

Пред. колхоза Горин. Секретарь ячейки Мурзин.

Решительно двинуть все рычаги в уборке и хлебопоставке

Мобилизовать все силы, все внимание и всю энергию на большевистское выполнение последнего решения бюро АК ВКП(б)

Окончательно разбить саботаж хлебоуборки и хлебопоставки

СВОДКА

о ходе хлебоуборки и хлебопоставки по Ойрот-Туринскому аймаку на 16 сентября.

СЕКТОРА	Скоплено	% выполнения	Связано	% выполнения	Заскирдовано	% выполнения	Сдано государству	% выполнения
По колхозам	4265	69,1	4265	100	1934	45,2	4920	62,2
Единоличный сектор	1160	55	1160	100	561	48,3	1163	42,1
Всего по аймаку	5425	65,5	5425	100	2495	45,8	6083	57,1

Александровцы затагнули уборку

Уборка хлеба и поставка зерна государству по Александровскому сельсовету идет слабо.

Сдача зерна государству преступно затягивается и отстает от хлебоуборки в колхозах: „Скотоборки“—убрано хлеба 60 проц., сдано зерна—10,9 проц. „Яны Ярык“ убрано 58 проц., сдано зерна—18,6 проц. „Новый путь“—убрано 49,5 проц., сдано зерна—25 проц. „Кызыл Меркут“ убрал всего 12,3 проц., сдал зерна—44,7 проц. Несколько лучше обстоит дело в колхозах: „Ойрот“ убрано—хлеба 74,7 проц., сдано зерна—53,4 проц., „Марал“—убрано хлеба 59 проц., сдано зерна 52 проц. В национальном колхозе „Кызыл Меркут“ нормы выработки не выполняются, выход на работу поздний, не организована работа в 2 смены.

По единоличному сектору дело также обстоит неважно: поставка зерна выполнена только на 24,9 проц., уборка хлеба—41,6 проц.

Президиум сельсовета уже принимал ряд мер, направленных к ускорению темпов уборки хлеба и сдачи, но сдвига в работе не наблюдается. 13 сентября 33 г. президиум Александровского сельсовета еще раз напомнил, что хлебопоставка государству должна быть выполнена 18 сентября 33 г. на 100 проц.

За бездействие в работе, не дачу сводок, отлынивание и неявку на заседание сельсовета уполномоченным: по селку Урлу-Аспак тов. Ситникову президиум сельсовета преподнес рогожную шляпу.

По 1-му району Александровки—Владельщикову И.строгий выговор. По 2-му району Александровки—Зуборовской М. строгий выговор с предупреждением и опубликованием в печати.

Председатель межколхозной кассы—Савкин сдан под суд за бездействие по уборке урожая и мобилизации средств.

Потанина.

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За позорное отставание в проведении уборки урожая и хлебопоставки постановлением АК и АК занесены на черную доску колхозы: „Новый путь“, „Искра“, „Память Ленина“ и „Правда“.

План сева 34 года

Разработанные облЗУ планы посева зерновых культур, корнеплодов и овощей по Ойрот-Туринскому аймаку и по гор. Ойрот-Тура предусматривают увеличение площади по всем видам сева.

Мы берем сейчас только два сектора—колхозный и единоличный. В плановые цифры еще не вошли совхозы и учредения, имеющие свои хозяйства.

Таким образом, по Ойрот-Туринскому аймаку предполагается засеять пшеницы колхозами 3314 га и силами единоличников—750 га. Дальше в том же порядке: овса—2.280 и 595, ячменя—150 и 103, ярицы—42 и 92. Проса—58 0. 300. Бобовых—20 и 10. Льна—36 и 76. Конопли—137 и 102а Картофеля—80 и 100. Корнеплодов колхозы засеют 58 га овощей 100 га.

По гор. Ойрот-Тура колхозы должны посеять пшеницы—275 га, единоличники 85 га. Овса—250 и 80. Ячменя единоличники—8 га; ярицы единоличники—14 га; проса—35 и 85 га; льна—3 га, конопли—7 и 5 га; картофеля—70 и 20 га; корнеплодов единоличники дадут 3 га, овощей—35 и 25 га.

Необходимо данные пока затели в разрезе каждого колхоза и села довести до каждого трудящегося единоличника.

Хороший урожай,—а отсюда путь к зажиточной жизни—требует большого внимания и своевременной проработки всех планов сева. Чем раньше и внимательнее отнестись к этому делу, тем будут лучшими и обильными всходы посеянных зерен.

В. А.

О сокращении административно-управленческих расходов в колхозах

Постановление президиума ЦКН ВКП(б) и коллегии НК-РКИ СССР

Третья сессия ЦКН СССР обязала НКЗ СССР установить предельные нормы расходов в колхозах на административно-управленческий аппарат и провести решительное сокращение чуждых расходов в колхозах. В том же постановлении ЦКН СССР обязал «проводить со всей строгостью существующее ныне в хороших колхозах правило, согласно которому административный аппарат колхоза получает натурой за выработанные им трудодни в размерах, не выше установленных для хороших колхозников, работающих в полеводстве» ЦКН запретил партийным и советским организациям обязывать колхозы принимать на снабжение людей, не имеющих никакого отношения к колхозному производству.

Проверка выполнения этих решений, произведенная органами НК-РКИ, показала, что указания партии и правительства выполняются неудовлетворительно. Во многих колхозах управленческий и обслуживающий аппарат попрежнему чрезмерно велик (например, в колхозе «Воршиловец», Ново-Анненковского района, занято на административной и обслуживающей работе 16,7 процента трудоспособных. В колхозе «Трудовое поле», Кутанайского района—22,9 процента и тому подобное). Во многих колхозах трудодни для этой категории работников исчисляются по более высоким расценкам против установленных НКЗ СССР 28 февраля, в результате чего в ряде колхозов лучшие колхозники, занятые на основных полеводческих работах, выработали меньше количества трудодней, чем лица управленческого и обслуживающего аппарата (колхозы: «Восток», Лопанского района, имени Буденного—в УССР, «Вторая пятилетка»—Северный Кавказ и др.)

В колхозах «Вола», «Большевик» Клевской области, «Красный север» Пугачевского района, и во многих других продолжается, вопреки категорическим указаниям сессии ЦКН, начисление трудодней лицам, не имеющим никакого отношения к колхозному производству.

В большинстве проверенных колхозов трудодни и денежные счета за на содержание управленческого аппарата, как правило, расходуются бесконтрольно, штаты и сметы колхозов оказались неутвержденными ни собранием колхозников, ни МТС, ни райЗО и не проверялись ревизионными комиссиями колхозов.

В результате, расходы на содержание административно-управленческого аппарата по многим колхозам составляют чрезмерно высокий процент (например, в колхозе имени Буденного (УССР)—15,8 проц. всего количества трудодней, в колхозе «Путь к социализму», Бунцевского района—32 проц.), что ведет к понижению оценки трудодней и доходов колхозников, занятых на производстве, а также к отрыву от производства большого количества рабочих рук.

Президиум ЦКН ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР отмечают совершенно недостаточное внимание к этим вопросам как со стороны НКЗ СССР, не организовавшего должного руководства, так и особенно со стороны местных земельных органов и МТС, не проявивших большевистской активности в борьбе за сокращение административно-управленческих расходов в колхозах.

Вместе с тем, райКК-РКИ не проявили необходимой настойчивости в работе по сокращению управленческого и обслуживающего аппарата колхозов, не организовали систематической проверки важнейших решений партии и правительства об административно-управленческих расходах в колхозах.

Президиум ЦКН ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР постановляют:

1. Установить, как правило, что количество трудодней, расходуемых на управленческий и обслуживающий аппарат (председатели колхозов, освобожденные от физического труда, члены правлений, зав. отраслями предприятий, счетоводы-конторские работники, учетчики, завхозы, кладовщики и лица, обслуживающие контору колхоза, сторожа, работники детучреждений, общественного питания), как это доказано в хорошо организованных колхозах, не должно превышать, в зависимости от размера и сложности хозяйства, 8 процентов общего числа выработанных в колхозе трудодней.

Денежные расходы (почтовые телеграфные, канцелярские, отопление, освещение, мелкий ремонт помещений конторы, командировочные, расходы по выпуску газет, справочных пособий для правления) не должны превышать 1—1,5 процента в общей сумме денежных доходов колхоза.

2. Размер расходов на управленческий и обслуживающий аппарат в пределах, установленных выше нормы (твердые штаты, сметы на расход трудодней, денежных средств), утверждается по каждому колхозу, обслуживаемому МТС, директором МТС, а по колхозам, необслуживаемым МТС.—заведующим райЗО.

Установить при этом, что в утверждению принимаются штаты и сметы расходов на управленческий и обслуживающий аппарат после обсуждения и одобрения общим собранием колхоза.

3. Обязать Наркомзем СССР:

а) в месячный срок разработать на основе опыта передовых колхозов, и опубликовать в печати штаты управленческих и обслуживающих работников типичных колхозов по основным областям Союза; б) в этот же срок разработать подробную инструкцию о порядке установления штатов в колхозах, в зависимости от характера и размеров хозяйства, и о порядке расходования средств на административно-управленческие расходы;

в) изменить в соответствии с этим свое постановление от 11 мая сего года, как механически и без учета действительных размеров устанавливающее управленческие штаты колхозов.

4. Предложить директорам МТС и зав. райЗО по каждому колхозу: а) к 1 октября сего года переосмотреть и сократить штаты и расходы по управленческому и обслуживающему аппарату, уложив их в установленные выше нормы.

Одновременно с этим снять с оплаты за счет колхозов всех лиц, не имеющих непосредственного отношения к колхозному производству (работники кооперации, сельсовета, зав. почтой, сторожа на почте, работники ветеринарных и медицинских пунктов, швоб, сборщики сырья и всякого рода удюльмоченные районных и сельских советов, советских и партийных организаций и других).

б) В тот же срок проверить на численность трудодней управленческим и обслуживающим работникам в тех случаях, когда это произведено по более высоким расценкам, чем предусмотрено постановлением НКЗ СССР от 28 февраля сего года,—произвести соответствующее снижение начисленных трудодней;

в) запретить начисление трудодней за работу в отходе, во время командировок по несвязанным с колхозом делам, оплату за счет колхоза работников, принятых для обслуживания самих колхозников (парикмахеры, портные, сапожники и проч.)

5. Предложить всем райКК РКИ: а) периодически проверять по колхозам выполнение директив партии и правительства о сокращении общеправленческих расходов;

б) взять под особый контроль работу ревизионных комиссий с тем, чтобы ревизионные комиссии колхозов не менее одного раза в 3 месяца обязательно проверяли управленческие расходы по утвержденным на это сметам и о результатах этой проверки отчитывались перед общим собранием колхозников.

Президиум ЦКН ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР предупреждают председателей райКК и зав. райКК, что в случае обнаружения в колхозах их района фактов работорговли трудодней и разбухания управленческого и обслуживающего аппарата—они будут рассматриваться, как соучастники растраты колхозных средств.

6. Предложить рай и облКК-РКИ проверить работу райКК-РКИ в деле выполнения директив партии и правительства о сокращении административно-управленческих расходов в колхозах и в дальнейшем систематически проверять выполнение решений третьей сессии ЦКН СССР и настоящего постановления сообщая о результатах проверки и принятых решениях ЦКН-РКИ.

7. Принять к сведению, что МКК ВКП(б) отданы под суд правления колхозов «Путь к социализму», «Верный путь», «Ленинский путь», «Веходы», «Новая жизнь» за растратившие колхозных средств на оплату по превышенным расценкам и за содержание излишних работников управленческого и обслуживающего аппарата и наложения взыскания за слабое руководство на руководителей МОЗО (т. т. Петрова, Николаева, Вилочева). Зерно трактора (г. Намолжаа), Львова (Суряина).

8. Осметить проявленную газетой «Экономическая жизнь» активность в борьбе за сокращение административно-управленческих расходов в колхозах.

Президиум ЦКН ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР предупреждают всех руководителей колхозов, МТС и земорганов, что расход трудодней и колхозных средств на содержание управленческих и обслуживающих работников сверх установленных норм и утвержденных в пределах штатов смет, а также содержание за счет колхозов лиц, имеющих к колхозному производству никакого отношения и в колхозной работе неучаствующих,—будет рассматриваться, как растрата колхозного имущества. Виновные в этом будут предаваться суду.

Подготовка к чистке партии должна встать на боевые рельсы

Горком партии проверил работу ряда ячеек по их подготовке к чистке партии (типографская, потребсоюзская, фляжовская, заготовительная, горсоветская, промсоюзская).

При проверке работы указанных ячеек выяснилось, что почти все ячейки подготовку к чистке повели односторонне: проработали доклады тов. Кагановича, тов. Напарда, выпустили специальные номера стенгазет. Организовали проработку программы и устава партии. Некоторые ячейки и в этой стороне отнеслись по-бюрократически, формально. Например, горсоветская до сентября м-ца вопросами чистки не занималась совершенно, секретарь здравоохранительной ячейки заявил, что в докладе неготов. Заготовительная ячейка выносит безграмотную резолюцию, которая никому и к чему не обязывает.

Вторая сторона подготовки самая важная,—это поднятие ответственности коммунистов за порученную им работу на производстве. Мобилизацию масс на лучшее выполнение программ ячеек забыли. Только типографская ячейка, проработав вопросы о чистке, расставила свои силы, организовала ударные бригады. Проверяет работу отдельных коммунистов. За последнее время завялась этим и фляжовская ячейка. Кроме того, в период

подготовки к чистке должна оживиться, как никогда, большевистская критика. Вместо этого, в ряде ячеек (потребсоюзская, промсоюзская) критика зашамает самым безобразнейшим, бессовестным образом и секретарь ячейки промсоюза Гвоздецкий даже не знает об этом.

В период подготовки к чистке, идейно-политический уровень коммунистов должен быть поднят на небывалую высоту, вместо этого, в горсоветской ячейке партучеба не проводится, в заготовительной ячейке проводится 50 проц. коммунистов и т. д.

Горком партии привлек секретарей ячеек Адунова, Гвоздецкого за важим самокритики в ячейке и за плохую подготовку к чистке Ефремова и Мезенцева к ответственности.

Обязал все ячейки заниматься вопросами подготовки к чистке ежедневно. Проверять работу каждого коммуниста на производстве, в ячейке, по повышению своего идейно-политического уровня. Эти уровни должны быть извлечены каждой ячейкой, каждой коммунисткой. Прити к чистке крепкой, сплоченной, идейной организацией. Дать меньший процент перевода в кандидаты, перевода в сочувствующие.

Н. О.

Выправляют работу

В газете «ЗУТ» от 27 августа сигнализировалось о том, что ячейка партии маслопромысла в отсутствие секретаря ячейки партучебой не занималась, не было собраний.

Сейчас это дело изживается. К первому сентября—ударному дню партучебы выпущен специальный номер стенгазеты.

Подобраны материалы для организации уголка показателей хода чистки партии. Организован кружок по изучению истории партии. Этим кружком, из имеющихся 20 человек беспартийных охвачено 19 человек. Проработана программа и устав партии. Посещаемость политзанятий не меньше 80 процентов.

КУРСАЕР.

К конкурсу бригадных газет

В бирюлинском колхозе «Герой труда» бригада не нашла никаких следов стенгазеты, несмотря на заверения членов редколлегии, что «газета в посевную кампанию была выпущена».

За ВСХК колхоз получил переходящее красное знамя, а за сеноуборочную—черепашу.

Бригада, прежде всего, ознакомилась с работой звеньев полеводческой бригады, провела беседы в обоих звеньях и заручилась материалами колхозников.

Надо сказать, что распечатать удалось не сразу: работа звеньев по ставлена на самотек, соревнование не развернуто, договоров нет,—отсюда нет борьбы за качество работы, нет борьбы за сжатые сроки сдачи зерна государству—«собственные дела» колхозников заслоняют работу о создании большевистского колхоза.

После предварительной беседы о задачах конкурса с предколхоза, редколлегией собраный материал был рассмотрен на заседании редколлегии и 11 сентября 33 г. выпущена № стенгазеты полеводческой бригады. В газете, главным образом, был помещен материал, мобилизующий колхозников на борьбу со всеми недочетами в хлебоуборке, своевременное выполнение хлебодачи, были освещены задачи подготовки к чистке партии.

Также о партучебе, которой нет в колхозе.

Не забыли колхозники и свою бытовую сторону,—был дан материал о яслях, о пьяные призвания-комсомольца.

Борьба с потерями—основное, на чем останавливается внимание колхозников. Вечером была пущена световая газета, где отмечались недочеты в животноводстве, призывались колхозники к скорейшей сдаче зерна и борьбе за качество уборки.

Утром 12 сентября была выпущена стенгазета животноводческой бригады, основной вопрос—задачи месячного животноводства, борьба за выполнение плана маслозаготовок, воспитание молодежи, отстройка теплого двора.

Стенгазеты привлекли к себе всех колхозников. В результате: написан социальный договор между звеньями, организован рабселькорский пост, начал поступать материал от колхозников в следующий № газеты.

Надо не ослаблять внимания к бригадным стенгазетам, а продолжать их работу регулярно, ставя себе задачей повышение качества материала и борьбы за стопроцентное выполнение своих производственных планов.

А. П.

Заботу о беспризорных детях — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Забота о воспитании, внимании детям, не имеющим родителей и родственников — одна из важнейших задач, стоящих перед нами. Воспитание и перевоспитание детей и подростков, попавших в силу ряда причин „на улицу“, попавших под разлагающее влияние разных отрицательных элементов, должно стоять в центре внимания не только органов народного образования, но и непосредственно проводящих эту работу, но и партийных и комсомольских организаций и ДКО, в первую очередь работающих в воспитании из этих детей здоровых и общественно полезных людей.

Как обстоит дело у нас в городе и Обирот-Туринском аймаке? Заглянем, прежде всего, в комитет по делам несовершеннолетних, — какая работа им ведется?

Ребята-подростки бурят и матерятся на каждом шагу. Если где сошлись два-три, то там можно опасаться всякого хулиганства — плевать на голову и проч. Это можно видеть в кино на 1-м сеансе.

Ясно, что борьбы с детским хулиганством нет.

ДТК организованы 3 мастерских — сапожная, швейная и бондистерская, — работает там беспризорных 14 чел. Строится мастерская на 15 чел., строится игрушечная и столярная. Общественные работники работают на ребятах, но там тесно, специального человека, который вел бы культурно-воспитательную работу, нет. Ребята организованно ходят в кино, но там за ними никто не смотрит и ребята хулиганят без наказания.

Организовано самоуправление, на немается ячейка ВЛКСМ, — но все это при очень слабом участии ГК ВЛКСМ.

Пионеротряд также не организован, — стесняюсь сказать, что без такового организующего и воспитывающего ядра, как ячейка ВЛКСМ и пионеротряд, слабо воспитательное влияние на ребят.

В городе на различных производствах работает 10 чел. быв беспризорных. Нельзя не отметить, что наша организация всеми мерами ищет брать в себе учениками ребят из беспризорных иногда созда-

ют им такие условия, что быв беспризорник опять возвращается туда, откуда его выгнали и опять начинает заниматься воровством и хулиганством.

Такой случай имел место на почте: работал там Ковшов, полтора месяца работал старательно, начал исправляться. Но в один прекрасный день не вышел на работу — устроил прогул.

Став сразу на формальную точку буквы закона — его уволили, теперь Ковшов опять в своей прежней стихии.

Такое нечуждое отношение к морально-больным ребятам со стороны даже партийцев, говорит за то, что вопросу воспитания беспризорных наша общественность не уделяла должной заботливости.

Останавливаясь на работе детприемника города, надо сказать, что положение там вышло, чего нельзя сказать про бирюлинский интернат. До сих пор там ремонт не произведен, дров нет, вещи на террасе еще наполовину брошены в Чамале на произвол судьбы и зав. интернатом не находит времени за ними следить, однако же для поездки в Байкал, получить по чужому, просроченному наряду (ДКО) продуктов, — он время нашел, а поездка была беспредельной. Завхоз интерната пьянствует по 3-4 дня в Обирот-Тура.

АЙМОНО не обращает внимания на интернат, потому что сейчас идет подготовка школ к учебному году, а поэтому не знает, что ребята ходят босиком и раздетые, от Бирюлы в Обирот-Туру и обратно, т. е. зав. интернатом не имеет никакой договоренности со школами, посылает ребят, а их не принимают и они идут обратно.

Надо проявить больше чуткости к воспитанию и перевоспитанию беспризорных детей и подростков. Особенно комсомол и ДКО должны неослабно вести свою работу. Ребята детприемника „нынешний год были почти на 100 проц. охвачены пионерлагерем, — надо закреплять те навыки, которые они там получили.

СВОЙ.

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ФЕРМУ, ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМ К ЗИМОВКЕ СКОТА

До конца вытравим наследие кулацкого вредительства

При колхозе имени Сталина есть КТФ. В колхоз пролезли кулацкие элементы, которые своими вредительскими действиями пытались нанести животноводству удар. С целью этого, была занесена эпидемия, начался массовый падеж скота, особенно молодняка, погибло 35 штук. Крупный рогатый скот был доведен до истощения. Все это было наравлено с таким расчетом, чтобы окончательно подорвать базу животноводства.

Но вредительские действия были разоблачены. Горлов Илья, который стоял во главе фермы и его сообщники Кайгородов Степан, Киселев, которые наказы, как классовые враги трудового народа.

Сейчас бригада животноводства под руководством партии, борясь за зажиточную жизнь в колхозе, успешно укрепляет свою ферму.

Если доистинные коровы были доведены до истощения, то благодаря честному, любовному вниманию к животноводству пастуха Адушкина Лаврентия, дойные коровы быстро поправились, 97 дойных коров. Адушкин Лаврентий день и ночь как говорят, бодел за животных и добился таких результатов — коровы уже с мая стали давать среднесуточный удой до 5 литров молока. Это впервые за период существования колхоза с 1929 года.

И когда была поваркой Майдырова Блудия, ее сменили. Поставили Горскину Пелагею, которая при остановила падеж и уже при ней не пал ни один теленок. Горскиной было дано 40 телят и она всех воспитала. Когда спрашивали Горскину, — как это у тебя получалось? Она спокойно отвечает: — „Я соблюдала все правила гигиены и нормы кормления каждого теленка, а главное, люблю за ними ухаживать“. И за это Горскину премировали телочкой и Горскина продолжает так же энергично работать.

Сейчас бригада животноводства под руководством бригадира Кайгородова Елизаветы телочкой за ударную работу

родовой Натальи (комсомолка) обслуживает 443 головы. Из них: 64 молодняка, 97 дойных коров. До весны в бригаде был безобразный учет и группировка скота, да же бригадир Адушкина не знала, сколько бычков, телочек и нетелей. Сейчас учет и в особенности группировка сделана, скот разбит по возрастам. Но учета еще нет по количеству и особенно по жирности молока, ибо при ферме нет лаборанта и с маслозавода лаборант не заглядывает. Есть такие коровы, которые дают в сутки по 8-9 литров молока. Вот корова, кличка „Няня“, она так называемая сквозница, которая дает ежедневно по 8-9 литров молока. Подобные „Няни“ еще есть, но им нет учета, контроля, а главное на жирность.

Обязательства перед государством ферма выполняет так: план годовой сдачи молока 709 литров 20 сентября будет выполнен по мясу и 72 центнер сдачи 62 центн. Кроме этого, за семестров план мясом перевыполнен, сдал 130 кг. Бригада животноводства работает энергично, спаянно и ударно, за свою работу получает сдельно, с литра. Вот Бревнова Степанида, старая доярка, которая за хорошую работу премирована телочкой. Бревнова в настоящее время обращается с коровами и не считается с временем работы.

Иногда бывает так: подоят коров и идет пасти коров, обслуживающие ее коровы все отелились и телята все живые. Бревнова за август имеет 36 трудодней. Доярка Харитонова Варвара, которая дает хорошее качество в работе, кроме этого ведет наблюдение за доярками и дает указание. За хорошие показатели премирована телочкой. Еришева, она комсомолка, которая работает 3 года дояркой, работает ударно. Была два раза премирована в августе имеет 36 трудодней. Кайгородова Елизавета, которая имеет 38 трудодней. Горскина премирована телочкой за ударную работу

и правильный уход за телятами. Горскина говорит, что — нас больше выки делают зажиточными, я имею свою корову, две овцы, телочку и свой огород и сама вырабатываю по 25 трудодней в месяц, это тогда, не когда имею на воспитании 20 телат, а только 14-16.

Адушкина Марфа — старуха 49 лет, обслуживает дома семью, все лето, и успевает хорошо ухаживать за 14 дойными коровами и за август в своей трудовой книжке имеет 35 трудодней. Кроме этого, бригадир доярка все лето работала на полевых работах. Успевали на вывозе связывать по 25 вуч, выкопали 3 ямы для силоса, 3 стелы сделали кизяков, 9 га проположили посева, а летом при трехкратной дойке успевали работать на сеноуборке. Посуда, приемная молока всегда чиста и соблюдаются все правила во время дойки.

Пастухи тоже работают добросовестно и ударно. Пастух дойных коров Адушкин за август имеет 37 трудодней, пастух молодняка Кайгородов Павел, который тоже за август имеет 38 трудодней, это говорит о том, что бригада животноводства борется за зажиточную жизнь в колхозе, готовит свое стадо к стойловому периоду.

План заготовки грубых кормов в га выполнен на 100 проц., закладка силоса — план выполнен на 100 проц. 150 тонн. 3 га корнеплодов. Выстроен новый кошар для 300 шт. овец и ремонтируется старый на 100 овец. К 25 сентября будут полностью отремонтированы два теплых двора, которые вмещают 200 голов, всех дойных коров и молодняк, отремонтированы 2 телятника на 60 штук. Сейчас вступил ремонт не закончен, побелка и ремонт полов. В бригаде заключены договоры, по которым доярки и пастухи взяли конкретные обязательства по улучшению и поднятию животноводства, в бригаде действуют красная и черная доски, но руководство фермы за все лето дояркам не снабжало промтоварами. Слаба массово-воспитательная работа, особенно по поднятию основной квалификации животноводства и ферма еще не включилась во всеобщий конкурс, хотя соревнования между доярками есть, но оно не проверяется систематически. Не смотря на некоторые слабые стороны в работе, бригада животноводства имеет достижения, эти достижения нужно во что бы то ни стало закрепить. Больше нужно рогать таких, как ударница Еришева Оля, Горскина, Адушкина и другие.

Под руководством партии, укрепляя социальное сознание, много и расширяя свой опыт, быстро шагая в колхозной зажиточной жизни. И сейчас в период подготовки к стойловому периоду, и включаясь во всеобщий конкурс на лучшую МТФ и соревнования бригадных стеногазет, партийная группа при МТФ должна развернуть, как можно шире массово-политико-воспитательную работу с активом, одновременно закрепляя и еще шире развертывая методы социальности и ударничества. Как можно выше и ответственнее поднимать ведущую роль коммуниста и комсомольца в животноводческой бригаде, одновременно и прежде всего классовая бдительность должна быть на каждом участке работы. И. ЛУДИК ОВ.

БЕЗОГОВОРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ ОК ВКП(б) ПО КОРЕНИЗАЦИИ

Коренизация по коллективам города все еще проходит, большей частью, словесно. Практически в этом вопросе некоторыми коллективами ничего не сделано, или сделано, но очень мало. Незначительный процент коренизации облФО, ельберкасы, маслопрома и до некоторой степени — госбанка, доказывает отсутствие повседневной заботы о продвижении коренного населения в их аппараты.

Особенно наглядным в этом отношении является коллектив маслопрома, где из 32-х работников, алтайцев только — 3, из которых двое не знают алтайского языка. Руководитель коллектива Ермушин на вопрос — почему нет работников алтайцев, не стесняясь, отвечает, что этим вопросом не занимались, не подходили вплотную к его решению. Отсюда и неудивительно малый процент коренизации. Ввиду областного отделению маслопрома можно поставить только то, что коллектив сумел укомплектовать учебные заведения по своей линии исключительно националами. Но это и все. В аппарате попрежнему нет алтайцев.

ОблФО коренизирован только на 21 проц. облелберкаса — на 17 проц.

Почему низок процент коренизации?

Руководители этих учреждений могут ответить в один голос: — Нет работников алтайцев. Нам нужны садецы, а таковые среди алтайцев встречаются редко.

Почему квалифицированных работников из националов насчитывается совсем немного?

Искать причину этому долго не приходится. Она кроется в нежелании руководителей учреждений заниматься этим вопросом; еще хуже, когда квалифицированного работника-алтайца, национала, считают нужным отравить сейчас же на работу в аймак. В данном положении хорошим иллюстратором является облФО. Работник этого коллектива — Негрешный заявил, что у них много националов кончили финансовые учебные заведения, и, приехав сюда, они были откомандированы на работу в аймаки. Как будто алтайцы могут работать только в аймаках. А областные отделы — для русских.

Сберкасса владеет только на обком. Заведующий Омский отвечает, что ничего не имеет против алтайцев, даже рад им, но, видишь ли, все дело зависит от обкома, и инспекции труда. Если они к нам

их присылают, то мы охотно их принимаем. Сама положительная мера в этом вопросе не принимают. За все время посчитали возможным подготовить своими силами только одного работника.

Примером для этих трех коллективов может служить госбанк, который в своем аппарате имеет 10 националов или 39 проц. Такого количества работников из коренного населения он сумел добиться путем привлечения всех работников коллектива к участию в этом вопросе. Этот коллектив подготовил помимо справки с учебные заведения, своими силами четырех человек на счетную работу. Еще неокрепшие их знания укрепляют более квалифицированные работники, которые привлечены к ним для постоянной помощи. Всех работников националов администрация сумела удовлетворить жилищными условиями, организовать свой магазин для быстрого и дешевого снабжения. Проблемой является отсутствие достаточной воспитательной работы среди националов. Так, например, тов. Аржовова давно работает в коллективе и до сих пор еще не вступила в члены союза ФБР.

Такое положение в части коренизации по четырем коллективам го-

рода. Оно неудовлетворительно — это бесспорно. Выходов искать не требуется. Они указаны в постановлении обкома ВКП(б) и облисполкома.

Коренизация аппарата, ударное летование нужд работников националов, помощь им в работе, поднятие их квалификации, изучение алтайского языка алтайцами, не знающими родной язык, и русскими, должно стать заботой и делом каждого советского работника.

Д. А.

Членам пленума горкома ВЛКСМ, секретарям и членам бюро ячеек ВЛКСМ г. Обирот-Тура

23 сентября с. г. в 10 часов утра, в помещении „Роскино“ открывается 3-й ПЛЕНУМ городского комитета ВЛКСМ 3-го созыва, который обсудит следующие вопросы:

1. Выполнение Сталинской путевки №1, хлебоуборка и хлебозаготовки. (Доклад т. Павлин)
 2. Культурно-воспитательная работа в комсомоле и среди пионеров. (Доклад т. Овчинников.)
 3. Начало учебного года и задачи комсомола. (Доклад т. Кияновский.)
- БЮРО ГК ВЛКСМ.

Строительству дорог --боевые темпы

Дорожное строительство в городе —под угрозой срыва

За первую половину сентября месяца темпы работ по дорожному строительству значительно снизились и основная причина этому — почти полное отсутствие тягловых сил для перевозки гравия, щебня, песка на дорогу.

В работе за это время участвовало всего несколько организаций. Кооптранс вывез 45 кв. мт., Сибпушнина — 100 кв. м. Заготовлено — 4,0 кв. м, Пимокат — 5,0 кв. м, Шожарная команда — 2,0, Боммунтрест — 2,0, Облдортранс — 20 кв. м, единоличники районов — 11,50 кв. м. Итого 189,5 кв. м.

Из этих организаций нужно отметить хорошую работу Сибпушнина, которая нормы перевыполнила.

У Кооптранса слова всегда расходятся с делом. Семенов — руководитель этой организации — обещает машины на дорогу, а получается так — или совсем не посылает, или посылает с большим опозданием, не с утра, как обычно требуется, а с 11-12 часов дня, чем вызывает перебои рабочей силы, да и машины делают несколько рейсов и уходят в гараж на ремонт. Кооптранс, „Смычка“, маслопром кровно заинтересованы в постройке своей дороги от гораптеки в здании об-

кома партии, но строительство дороги вперед не двигается, а остались считанные дни до окончания строительства.

Акорт — тов. Давыдов несколько раз обещался „весь свой транспорт“ перебросить на дорогу, чтобы вывезти всего 10 кубометров гравия, но, как видите из вышеприведенной сводки, не вывез ни одного кубометра за сентябрь.

Предстоит большие работы по строительству, нужно выполнить директивы наших партийных организаций, закончить к 1 октября строительство дороги от гораптеки до объезда и от гораптеки до горсовета общим протяжением 1 километр и на этот один километр должен быть вывезен каменный материал полностью.

Сейчас ведутся работы по заготовке гравия в карьерах и подготовке дорожного полотна в россыпи каменных материалов.

Нужно учесть всем организациям, что надвигается осень, остались считанные дни строительства и скоро даст себя знать ойрот-туринское „бездорожье“, хорошо знакомое всем живущим в городе.

ВЬЯСКОВ.

Строительство ишинского моста идет медленно

На 8 сентября вместо 9 свайных опор, которые должны были быть сделаны, готовы только три опоры и забиты по обе стороны реки на 10 метров глубины, решетчатые подпоры.

Стройматериалом строительство обеспечено на 15 проц. Недостаёт двигателя, отчего не используются механизированные лебедки и замедляется забивка свай. Начальник механизации Виноградов пьян-

ствует, а строительство не обеспечено планами. Работы происходят по ориентировочным наметкам. Такое положение может привести в тулик, к бесполезному затрачиванию стройматериала и рабочей силы. Также не хватает рабочей силы, по это никого не беспокоит; администрация чувствует себя как будто у нее все в надлежащем порядке.

П. Липунов.

Недопустимая халатность

МТФ колхоза „Герой труда“ сдает молоко на Бирюлинский маслозавод, получает обрат для дойки телок.

8 сентября утром я прихожу на строительство и вижу: строитель Попов А. П. достает из флаги с обратом масло. Я заинтересовался этим делом и с 60 примерно литров обратом насобирал масла 200 гр.

Надо дирекции маслозавода немедленно принять меры и проверить работу мастера, т. е. такой большой остаток жиров в молоке, сбивающийся в масло на расстоянии

пути в 2 км. не говорит за хорошую работу.

А Савкиной надо проследить, будет ли еще масло во флагах с обратом и каждый раз говорить директору.

Нужно понимать, что каждые 200 грамм масла, попавшие в обрат — есть недовыполнение плана маслозаводом колхозом, а за невыполнение всех хозяйственных планов каждый колхозник должен бороться.

КОЗЛОВ.

Отец-командир

Приехал в Бирюлю работники энкомата, Лужбин, явился „под мухой“ к председателю колхоза „Герой труда“ тов. Сафронову и требует, чтобы он освободил от работы на 3 дня привывивца Суртаева М. дал ему коня, телегу — для гулянки.

По-настоящему ты должен и родственников освободить от работы: парень идет в красную армию должен, как следует, с родней проститься.

Телегу пред. колхоза не дал, но проявил мягкосердечность и отпустил с работы Суртаева на один день и дал ему коня.

И вот 10 сентября можно было

наблюдать такую картину: в ряд идут два заседателя коня — на одном сидит привывивца едавочививца, а на другом (волокнов) — парень с гармошкой и Сурев, все под большой „мухой“ — поехали гулять в Александровку.

Вечером часть этой кампании шла пешком, не будучи в состоянии сидеть на коне, которого вели в поводу.

Ну, чем не отец-командир Лужбин?

С такой попорченной идеологией, как у Лужбина, нельзя проводить работу с привывивцами.

ШМЕЛЬ.

Создадим в последние дни все необходимые условия для стопроцентного выполнения плана мобилизации средств III квартала

Заставим промартели города проснуться от спячки

Мобилизация средств по городу идет преступно слабо, хотя общий процент выполнения на 96,5 проц., но отдельные организации и коллективы преступно тянутся в хвосте, а часть из них явно игнорирует. Например, артель Оборот-театра должна была собрать у себя паевых взносов 300 р. в квартал, на 10 сентября не собрала ни одной копейки. Видимо, люди ничего не хотят делать, раз им дано помещение под театр, они собирают деньги за аренду этого помещения, продают и больше ничего. Видимо, придется сказать, что у членов Оборот-театра не обходится без классового врага кулака. В этой системе гор. КК РБИ нужно будет очень многое проверить.

Не лучше дело обстоит и с другими артелями, спецами промсоюза, выполнение плана мобилизации средств, т. е. сбор паевых артель кирпичестроителя выполнила всего лишь 12 проц.

Недалеко ушла и „Обротева“, выполнила 15 проц., „Красный

строитель“ 27 проц., артель „Луч“ 31 проц., „Ширпотреб“ 44 проц., и ряд других артелей.

О них уже писали десятки раз, газета указывала пути, но это не помогает, видимо, нужно их познать с органом КК-РКИ. Может быть, они им расскажут свои причины, но причина их та, что люди совершенно не хотят заниматься мобилизацией средств, совершенно не ведут массовой работы среди членов своих артелей. Нужно немедленно созвать общее собрание членов артели, сделать на них доклад о мобилизации средств. Необходимо проверить, как выполняется промфинплан, что тормозит выполнение? По-моему тормозит правление, других причина нет. У некоторых артелей выполнение неплохое, например „Труженник“ 268 проц., „Пимокат“ 132 проц. Эти артели поднимаются вопросом мобилизации средств.

А как у всех артелей идет с займом „2-й пятилетки“? Здесь видим, что подписной охвачено всего по всем артелям только на 68 проц.

Колхозы должны хранить деньги в госбанке

По имеющимся сведениям ряд колхозов города и Майминского аймака держат деньги (наличность) у себя в карманах, т. е. у председателей и казначеев с/х артелей, вырученные от продажи с/х продуктов на рынке и другие. Таким образом, у колхозов скапливается большая наличность денег в руках, тогда как имеется правительственное решение, что с/х артели могут держать у себя наличность максимум 100 рублей, остальные средства должны храниться в госбанке. Этого наши колхозы не делают, а прячут деньги в кубышку, т. е. старый деревенский способ, который очень вреден социалистическому строительству. Но этого наши председатели с/х артелей не учитывают, а делают подчас так, что тот или другой колхоз придет на базар продать с/х продукты: мясо, масло, мед и овощи, продает на 2-3 тысячи рублей, берет в карман и идет домой и дома они лежат

месяца 2-3 без движения, когда нужно немедленно, после реализации на рынке, сдать их в банк, а по мере необходимости расходовать. Нужно поставить перед колхозами, чтобы каждый колхоз имел все свои денежные средства в банке, а не у себя черную кассу, которые наши с/х артели имеют, мотивируя, что некогда ездить в банк, нужно денег и взять негде.

Все это, товарищи, чепуха. Нет таких случаев еще задерживания нашим банком в гор. Ойрот-Тура, чтобы колхозам задержали деньги, это просто кулацкие теории не держать свои средства в банке, тем самым задерживать социалистическое строительство, а кулаку это выгодно и он старается разлагать, чтобы колхозы деньги не держали в банке. Надо заставить деньги держать в банке, а гор. КК РКИ и айм. РКИ должны проверить, как хранят деньги колхозы.

Волнов.

Внимание вкладам в сберкассу

Состояние мобилизации средств в аймаке на 10 сентября характеризуется следующими цифрами.

ЕСХН имеет выполнение по обоим секторам на 100 проц. Окладное страхование трудовыми единоличниками выполнено по самообложению 89 проц., культу сбору 57 проц. Заем 2-й пятилетки — 79 проц., (по всем секторам) Платежи с кулацких хозяйств взысканы полностью.

Перевыполнены планы по паевым потребкооперации: по плану следует 12.600 руб., выполнено 14.310 руб., как системы леспромсоюза: по плану 600 р. выполнено 812 руб. Охоткооперации: следовало 1.800 руб., выполнено 1.805 руб.

Отстают такие участки работы как вклады в сберкассу, следует по плану 3.000 р. имеется всего 687 р. Также личное страхование — вместо 2.500 р. всего 1.012 р. Возврат ссуды с/хоз. кредита вместо 17.500 руб. выполнено 15.477 руб.

Фонд долгосрочного кредитования: вместо 1.900 руб. выполнено 1.613 р.

В общем выполнение плана на мобилизацию средств по аймакам имеется 205.668 руб. или по отношению к плану в 213.800 руб. — 96 проц.

Остающиеся дни 3-го квартала необходимо использовать на 100 проц. выполнение плана мобилизации средств.

А,

Но собранные суммы еще хуже вносятся в госбанк. Все промартели слали подписной суммы только 21 проц., тогда должно быть не менее 35 проц.

Нужно немедленно каждому председателю комсода проверить, как удерживается заем и как переводятся собранные суммы в банк, в то же время поставить вопрос о созыве собрания членов артели и дополнительно отзывать подписки членов артели, которые не отвечают, с таким расчетом, чтобы к 20 сентября дать сводку о полном охвате, удержании средств и сдаче их в банк.

Волнов.

Сломить бюрократическое отношение горсберкасс

Горсберкасса успокоилась на том, что выполнение плана по мобилизации средств по городу составляет 105 проц. Выполнено и даже с превышением. Стоит ли после таких успехов напрягать свои силы? Можно и отдохнуть. Так, вероятно, мыслят работники горсберкасс. Они „забыли“, что сейчас выполнение идет, главным образом, за досрочную выплату платежей, не учли, что на 10 сентября по взносу средств за заем имеется задолженности по 47 коллективам города в сумме 21.647 рублей.

Работники горсберкасс бюрократически сидят в кабинетах и разговаривать не хотят с комсодами. В аппарате имеется сотрульников около 30 человек, но обслуживанием комсодов и оказанием им помощи сберкасса не занимается.

Такому оппортунистическому самотеку должен быть положен конец. Нужно немедленно расставить силы сберкасс так, чтобы каждый комсод был обслужен в сентябре месяце.

Необходимо провести в коллективах, районах сплошную проверку выигрышей и распределение займа за наличный расчет. Лозунг „ни одного трудодня без займа 2-й пятилетки“ — должен быть выполнен.

Нужно будет заглянуть в горсберкассу, встряхнуть руководство и заставить их работать по-боевому.

Волнов

Ответ. редактор

М. УГРЕНИНОВ

ГорФО доводит до сведения граждан города Ойрот-Тура, имеющих строения и усадьбы учетки, что 12 сентября разосланы платежникам извещения на уплату страховых платежей за 1934 год и аванс по иввевтарвацаи.

Плательщики, не получившие почему либо вышеуказанных извещений, должны явиться в горФО и получить сведения о суммах исчисленных с них платежей.

ГорФО.